

BAIXINGSHENGHUO

绿染濉城满目春

■记者 吴永生
摄影 记者 黄鹤鸣

阳春三月，草长莺飞。

天朗气清，惠风和畅，抬头望去，是那怡人的“濉城蓝”；环顾四周，是那喜人的“濉河绿”。近年来，濉溪县坚持绿色发展理念，不断厚植绿色家底，精准实施绿化、美化和补短板工程，积极为百姓提供一个宜居宜业的生态家园。县委、县政府高点定位、科学规划，依托现有水系、植被资源禀赋，着力构建大环境空间景观绿化格局。

2022年，濉溪县完成浍河路改造和榕树路南延，开建北环城路、乾隆湖路，推进凯兴府周边规划三路、四路建设，谋划沱河西路跨王引河桥，打通“路梗阻”。溪河路涉铁立交获批扩建，虎山北路、北环城路涉铁立交完成设计，畅通“微循环”。实施县污水处理厂提标改造，完成老火车站、石板街、盛世花园等公共停车场和68个小区充电桩建设，河西人防物资储备库投入使用，城市配套更加完善。城市品质高效提升，小溪河公园芳容初现，凤栖湖公园和谐静美，乾隆湖公园风景如画，实现城与景的魅力融合。农机大市场游园建成开放，酒之歌广场改造提升，新增绿化面积7.5万平方米，城市颜值精致升级。具体育馆荣



忙趁东风放纸鸢。

获省建设工程“黄山杯”奖，具体育场荣获市建设工程“相王杯”奖，县文体中心成为新的网红打卡地。濉溪古城“一城三街”建成开放，年接待游客200万人次，入选2022年“全国

韩村镇强化春季田管 夯实夏粮丰收基础

■记者 吴永生 通讯员 陈军

本报讯 当前小麦已经进入返青起身期，正值小麦春季田管和病虫害发生、防治的关键时期。连日来，为推动小麦春季田间管理工作，确保夏粮丰收，韩村镇及时采取有力措施，细化工作方案、强化技术指导和宣传，全力做好春季小麦田间管理工作。

该镇将小麦田间管理工作列入当前农村重点工作，专题研究制定切实可行的实施方案，成立了春季小麦田间管理工作领导小组，对当前小麦田间管理工作进行全面安排部署。

截至目前，韩村镇已发放农技宣传材料5000份，开展集中服务活动8次，科技赶集3次，对全镇近11万亩小麦进行追肥、防治病虫害、化学除草，为夺取夏粮丰收夯实基础。

展小麦苗情、墒情和病虫害监测调查，掌握第一手资料，制定田间管理技术方案。指导农民进行科学田间管理，现场解决春管中的技术问题。同时，要求各村发动群众抓住当前有利时机，认真抓好小麦春管，促进苗情转化，进一步夯实丰收基础。该镇还及时召开春季小麦田间管理工作专题会议，利用村广播、印发资料、科技赶集、以会带训等形式，大力宣传春季小麦田间管理技术知识以及春季小麦田间管理的重要性。

截至目前，韩村镇已发放农技宣传材料5000份，开展集中服务活动8次，科技赶集3次，对全镇近11万亩小麦进行追肥、防治病虫害、化学除草，为夺取夏粮丰收夯实基础。

群众少跑腿 办事效率高 ——临涣镇便民服务中心见闻

■记者 闫肃 通讯员 鲍君 刘雪

“自从镇上建起了便民服务中心，有啥事儿在家门口就能办。”3月10日，临涣镇大高村村民朱学武，一边为村民办理临时救助和低保养老服务，一边高兴地说，显示屏看得清楚，工作人员讲得明白，找政府办事，咱老年人再也不用孩子们帮忙了。

走进临涣镇便民服务中心，映入眼帘的是审批服务事项目录清单，在服务中心门口设置了导服台、综合咨询窗口、各类业务办理窗口，如计生、农业、住建、民政、残联、退役军人、劳务派遣、养老保险等窗口一字排开。

同时还配备了饮水机、告知清单、老花镜、轮椅等，极大地方便了办事群众。

作为政务网络中的“细胞”，它担负着承接审批服务职能下放乡镇的重要责任。

“现在办事太方便了，我需要退伍优待和落户业务，不仅有人帮我办，而且办理速度非常快，我们办事已经基本上不用往城里跑了。”该镇大高村退伍军人周奇高兴地说。

“我们深入贯彻落实《国务院关于加快推进政务服务标准化规范化便利化的指导意见》要求，对原来的党群服务中心改造升级，提升改造了一个中心对外、一个窗口受理、一站

式办结”的基层便民服务中心，解决基层群众和企业办理审批服务中存在的路途远、耗时间等实际困难。”临涣镇行政审批服务局支部书记牛振华告诉记者，提升改造后的便民服务中心总面积约420平方米，划分四大功能区域，按照“应进必进”的原则，整合了“两办八局”政务服务事项，目前设置13个服务窗口，实现了窗口资源整合，极大地缩短了群众的办理时间。日均完成咨询、业务办理事项160件左右。

记者了解到，残联、民政、退役军人、市场监管、公安等业务均可在网上申请；营业执照、独生子女光荣证、户口本、准生证都可当场办理，当场拿证；部分业务依托数据“赋能”，群众足不出户，用手机就可完成相关事项的网上办理。实现了“一窗受理，多部门联动，更好地方便群众，解决办事群众的‘最后一百米’”，为深化提升基层政务服务能力增添了浓重的一笔。

“我们镇将优化服务环境、简化办事流程、提高工作效率、使政务服务更加有温度，服务群众更加有力度，下一步临涣镇还将不断丰富拓展群众所需所盼的其他功能，有效推进临涣镇基层治理，持续增强群众的幸福感、获得感。”临涣镇副镇长杨紫琼说。

四铺镇察民情访民意 排忧解难暖民心

■记者 吴永生 通讯员 孙威

本报讯 利民之事，丝发必兴。连日来，濉溪县四铺镇深入开展“入农户听民声解民忧”大走访活动。全镇各级党员干部纷纷走出机关，沉下身子、迈开步子，通过察民情、访民意，进千门、走万户，用脚步量出民心，切实将党和政府的关心关怀送到群众的家中和心坎上。

四铺镇党委高度重视，精心安排，把大走访活动作为学习宣传贯彻党的二十大精神、解决群众所需所盼的出发点和落脚点，通过及时召开党委会议，结合实际制定活动实施方案，并依托原有的联系服务群众渠道进一步细化走访网格，科学调配走访力量。综合考虑各村所辖范围、人口数量、党组织设置和分布等情况，由

镇领导班子、镇直机关工作人员、村“两委”干部、包庄干部、各类志愿者等多方力量共计300余人共同参与，切实把走访触角延伸到每条村庄、每户家庭、每家企业，确保村不漏巷、巷不漏户。

四铺镇领导班子率先垂范，通过开门接访、入户访谈及联系帮扶等方式，第一时间到村内带头开展大走访活动，面对面倾听民意，零距离体察民情。全镇党员干部坚持“边走访、边排查、边化解”，详细了解村内群众和企业生产生活上的难题，广泛收集村民对村居环境、上学就业、养老服务等方面热点焦点，并详细记录在“入农户听民声解民忧”活动情况登记表上，真实记录群众困难诉求，主动处理矛盾纠纷，对各种苗头性、倾向性问题做到早发现、早介入、早化解。

铁佛镇赴蒙城考察学习 农业农村工作

■通讯员 朱敏

本报讯 3月10日上午，铁佛镇组织党政班子成员和各村党组织书记前往蒙城县小辛集乡考察学习“小田并大田”、大托管、发展壮大村集体经济的先进经验和做法。

考察组一行沿途参观了两区即“自种区”和“流转区”调整后的产业发展现状，随后来到安徽精诚食品有限公司，充分了解该企业发展模式、产业路径、发展成效、企业运营等情况。通过村企共建，带动小辛集乡49个村增加村集体经济收入780万元，2022年常年稳定用工460人，季节性日用工高达1200人，务工收入3600万元，充分体现了龙头企业的示范带动作用，大大提高了村集体收入，促进农民大幅增收。

座谈会上，小辛集乡农经站、李大塘村分别作经验介绍，考察组

针对开展“小田并大田”过程中存在的问题与小辛集乡展开交流畅谈，会场氛围热烈，学习效果显著。

考察结束后，铁佛镇立即召开第二轮土地延包三十年试点工作和“小田并大田”试点工作暨发展壮大村集体经济座谈会，各村结合自身实际，畅所欲言，积极发表意见建议。

“小田并大田”，让“沉睡”资产换发出新生机，是激发农村发展活力的有效抓手。“带着疑难去，取得真经回”，此次考察学习内容精准，指向明确，为铁佛镇推进“小田并大田”改革，促进土地规模化经营开拓了思路。接下来，铁佛镇将化理论为实践，对标一流补短板，稳步推进“小田并大田”政策落地，把“两强一增”助力乡村振兴落到实处。

孙疃镇人大 组织研讨美丽乡村建设

■通讯员 李天功

本报讯 3月13日，孙疃镇人大主席团召集该镇四个涉及美丽乡村中心村项目建设单位、施工单位以及监理单位负责人开展研讨活动，部分镇属市、县、镇三级人大代表参与研讨。

孙疃镇李四村、刘圩村、耿圩村、郭集村均为2022年度省级美丽乡村建设中心村。四个村项目建设总投资2200余万元，去年12月份同步开始施工，目前工程进度已接近50%。按照省农业农村厅2022年度第一批省级美丽乡村中心村

建设工作要求，四个村将于今年10月份迎接省级验收。研讨会上，各单位就项目建设进程中有关工程质量、施工进度、群众需求等方面进行了多角度、多层次交流磋商。

人大代表们指出，美丽乡村建设是一项利国惠民的系统工程，各相关单位一定要坚持科学规划、坚持群众主体、坚持建管并重、坚持质量第一，确保美丽乡村建设工作扎实有效推进。各村要想方设法发展壮大村级集体经济，为美丽乡村建设后续管养提供资金支持，让新农村建设得更加美丽、秀外慧中。